
ATA DA 011ª SESSÃO SOLENE DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM SANO BENTO DO SUL EM 07 DE 

NOVEMBRO DE 2013 

 EM HOMENAGEM À ESCOLA DE EDUCAÇÃO BÁSICA SÃO 

BENTO PELA PASSAGEM DOS SEUS 60 ANOS  

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JOARES 

PONTICELLI 

 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. 

Convido as autoridades que serão nominadas 

para compor a mesa:  

Excelentíssimo senhor Wellington Roberto 

Bielecki, representando neste ato o governador 

João Raimundo Colombo; 

(Palmas)  

Excelentíssimo senhor Fernando Tureck, 

prefeito municipal de São Bento do Sul; 

(Palmas)  

Excelentíssimo senhor Arildo Gesser, vice-

prefeito do município de São Bento do Sul; 

(Palmas)  

Excelentíssimo senhor vereador Cesar Augusto 

Accorsi de Godoy, presidente da Câmara Municipal 

de São Bento do Sul; 

(Palmas)  

Senhora Zuleica Maria Sousa Voltolini, 

diretora da Escola Estadual Básica São Bento; 

(Palmas)  

Irmão Evilázio Tambosi, representante do Grupo 

Marista; 

(Palmas)  

Excelentíssimo senhor deputado estadual 

Antônio Aguiar;  

(Palmas)  

Excelentíssimo senhor deputado estadual Sandro 

Silva; 

(Palmas)  

Excelentíssimo senhor Sebastião Vendelino 

Kons, vice-prefeito do município de Campo Alegre. 

(Palmas)  



Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão foi convocada por 

solicitação deste deputado e aprovada por 

unanimidade pelos demais parlamentares para 

homenagear a Escola de Educação Básica São Bento, 

pela passagem dos seus 60 anos de fundação.  

Convido todos para, de pé, ouvirmos a execução 

do Hino Nacional pela Banda Treml, sob a regência 

do maestro Luis Francisco Kamienski. 

(Procede-se à execução do hino.) 

(Palmas)  

Queremos registrar e agradecer a presença das 

seguintes autoridades: 

Senhora Alcione Terezinha Hinke, secretária de 

Educação do município de São Bento do Sul; 

Senhor Alcionei Silva, secretário de 

Administração do município de São Bento do Sul; 

Vereador Tirso Gladimir Hummelgen, do 

município de São Bento do Sul; 

Vereador Ricardo Malinowsky, do município de 

São Bento do Sul; 

Vereador Lírio Volpi, do município de São 

Bento do Sul; 

Vereador Fernando Mallon, do município de São 

Bento do Sul; 

Vereador Edimar Geraldo Salomon, do município 

de São Bento do Sul; 

Vereador Peter Alexandre Kneubuehler, do 

município de São Bento do Sul; 

Vereador Márcio Dreveck, do município de São 

Bento do Sul; 

Senhor Mauro Osowsky, diretor regional e 

presidente do Conselho Regional de Engenharia e 

Agronomia de Santa Catarina, representando neste 

ato o presidente Carlos Alberto Kita Xavier; 

Senhora Marilei Franco, supervisora de Ensino 

Superior, neste ato representando a gerente de 

Educação de São Bento do Sul, Eliane Anete Hübel; 

Senhor Sandro Antônio Adriano, presidente da 

Câmara dos Dirigentes Lojistas de São Bento do 

Sul; 

Professor Carlos Alberto Werlich, mestre da 

Universidade do Estado de Santa Catarina, neste 



ato representando o diretor-geral Agnaldo 

Wanderley Arnold; 

Senhor Bráulio Hantschel, presidente da 

Fundação Cultural de São Bento do Sul; 

Senhora Zélia Ignaczuk Zeitamer, 

administradora do Hospital e Maternidade Sagrada 

Família, de São Bento do Sul; e 

Vereador Claudionor Wotroba, do município de 

São Bento do Sul. 

Na sequência teremos a apresentação de vídeo 

que relata a história dos 60 anos da Escola de 

Educação Básica São Bento, produzido pela TV 

Assembleia Legislativa. 

(Procede-se à execução do vídeo.) 

(Palmas)       

Quero ainda registrar e agradecer a presença 

do ex-prefeito Magno Bollmann, que está 

acompanhado de sua esposa. 

 Neste momento convido o deputado Sandro Silva 

para fazer uso da palavra. 

 O SR. DEPUTADO SANDRO SILVA – Saúdo o 

proponente desta sessão solene, deputado Silvio 

Dreveck; o prefeito Fernando Tureck e em seu nome 

todas as autoridades presentes, assim como o nosso 

deputado estadual Antônio Aguiar, de Canoinhas, 

que veio prestigiar esta sessão. 

 Quero parabenizar o deputado Silvio Dreveck e 

a sra. Zuleica Maria Sousa Voltolini, diretora da 

Escola de Educação Básica São Bento, que vem 

realizando um brilhante trabalho à frente da 

instituição. 

Realmente é uma honra participar desta sessão 

solene e ver que a escola vem cumprindo seu papel 

de inclusão social através do esporte, da dança. 

Esse é o papel da escola na vida da criança, do 

adolescente e do jovem, ou seja, pegá-lo cru, 

desde criancinha e entregá-lo formado, pronto para 

o mercado de trabalho, pronto para a universidade 

e principalmente a sociedade. 

Por isso, parabéns ao deputado Silvio Dreveck 

pela iniciativa da realização desta sessão solene 

e aos corpos docente e discente da Escola de 

Educação Básica São Bento, que é uma instituição 

educacional de ponta. 



Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Convido para fazer uso da palavra o sr. deputado 

Antônio Aguiar. 

O SR. DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR -  Quero saudar 

o deputado Silvio Dreveck, por essa importante 

sessão; o prezado prefeito Fernando Turick e seu 

vice-prefeito Arildo Gesser; a diretora Zuleica 

Maria Sousa Voltolini, que exerce com primor a sua 

função na Escola de Educação Básica São Bento; o 

presidente da Câmara Municipal e em seu nome todos 

os vereadores; o representante do governador, 

Wellington Roberto Bielecki; o irmão Evilázio 

Tambosi, que estudou comigo em São Bento do Sul 

durante três anos; o deputado Sandro Silva; e o 

vice-prefeito de Campo Alegre, Sebastião Vendelino 

Kons. 

Cumprimento as demais autoridades já nominadas 

pelo protocolo; a Banda Treml, que abrilhanta esta 

sessão com sua música; os alunos, pais e 

professores da Escola Estadual Básica São Bento; 

os empresários e todos que aqui comparecem para 

prestigiar esta noite de homenagens. 

Sinto-me muito feliz de estar aqui e quero 

contar a vocês a minha história em relação a São 

Bento do Sul. 

 Em 1964, com 12 anos de idade, saí da cidade 

de Canoinhas e vim para São Bento do Sul estudar 

no Colégio Marista como interno. Fiquei aqui 

durante três anos. A educação recebida dos irmãos 

maristas é a razão do meu sucesso como médico e 

deputado estadual. 

 Nesses três anos em que aqui morei, levantava 

às 5h30, ia à missa, depois tomava café da manhã e 

seguia para quatro horas de estudo, uma hora e 

meia de recreio e duas horas de trabalho manual. 

Nessa ocasião ajudamos a construir a escadaria da 

igreja, juntamente com o falecido padre Fidélis. 

São Bento do Sul me marcou também em virtude 

das aulas de técnicas industriais. Certa feita eu 

estava com uma peça em cima da plaina e um aluno, 

inadvertidamente, ligou a máquina. Sofri um 



acidente e fui operado aqui mesmo em São Bento do 

Sul.  

Portanto, o tempo que passei nesta cidade foi 

muito importante, porque foi aqui que foram 

construídos os alicerces  da minha personalidade, 

posto que os irmãos maristas ajudaram a lapidar o 

meu caráter.  

Após aqueles três anos, fui para o Colégio 

Marista de Jaraguá do Sul, um ano em Criciúma e um 

ano de Filosofia no Colégio Champagnat dos irmãos 

maristas de Curitiba, onde também ministrei aulas 

de francês, uma vez que cursei esse idioma por 

cinco anos. 

Sem dúvida alguma, os irmãos maristas foram as 

pessoas mais importantes no meu processo 

educacional. Hoje o padre Marcelino José Bento 

Champagnat, fundador da ordem, nascido na cidade 

de Lion, na França, expandiu sua congregação por 

todo o Brasil. 

Deputado Silvio Dreveck, muito obrigado pela 

oportunidade de ocupar a tribuna nesta bela sessão 

solene. E quero dizer aos são-bentenses que sua 

atuação na Assembleia Legislativa engrandece esta 

terra. 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Obrigado, deputado Antônio Aguiar. 

 Na sequência, convido a mestre-de-cerimônias 

Nicoli Madeira para proceder à nominata dos 

homenageados desta noite. 

A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Nicoli Madeira) – 

Neste momento, o Poder Legislativo catarinense 

presta homenageia a Escola de Educação Básica São 

Bento pela passagem dos seus 60 anos de fundação, 

destaque nacional no Ideb - Índice de 

Desenvolvimento da Educação Básica -, sendo 

considerada a melhor escola estadual de Santa 

Catarina, uma vez que busca desenvolver o 

potencial crítico e criativo dos educandos como 

instrumento gerador de transformações sociais e 

conquista da cidadania. 



Convido o sr. deputado Silvio Dreveck para 

fazer a entrega da homenagem à Escola de Educação 

Básica São Bento, neste ato representada pelas 

suas diretoras, sras. Zuleica Maria Sousa 

Voltolini e Ariane Lisete Hinke. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Dando continuidade à solenidade, o Poder 

Legislativo presta homenagens a personalidades que 

muito contribuíram nesses 60 anos de funcionamento 

da escola. 

Convido o deputado Antônio Aguiar para, 

juntamente com o deputado Silvio Dreveck, dar 

continuidade à entrega das homenagens. 

Convido para receber a homenagem a professora 

Zuleica Maria Sousa Voltolini, diretora da escola 

homenageada, pela sua dedicação na educação e 

formação de crianças e adolescentes, há mais de 15 

anos contribuindo para a qualidade da educação no 

município de São Bento do Sul. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a professora 

Ariane Lisete Hinke, diretora. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Nilton 

Preveda, neste ato representando o irmão Délcio 

Afonso Balestrin. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Darci 

Luiz Krot, neste ato representando o irmão Joaquim 

Sperandio. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o irmão 

Celedônio Cruz. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A seguir, o Parlamento catarinense homenageia 

diretores da Escola de Educação Básica São Bento 

pelo seu legado à educação e à formação de 

crianças e adolescentes, uma verdadeira história 



de conquistas, que destacou a escola no meio 

educacional no estado de Santa Catarina. 

Convido para receber a homenagem a professora 

Adelaide Voltolini. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a sra. 

Virginia Wiggers, neste ato representando a 

professora Dineide Menegaz Guarezi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a sra. Maria 

Elisa Enguel, neste ato representando o professor 

Elias Mengarda. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a sra. 

Alcione Terezinha Inke, neste ato representando o 

professor José Carlos Oliveira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a professora 

Jucélia Maria Ferreira de Lima Rosá. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a sra. Ana 

Nely Karasinski Ostetto, neste ato representando a 

professora Margit Liebl. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a sra. Vivian 

Stortz, neste ato representando a professora Maria 

da Graça Albino de Oliveira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a professora 

Maria José Werlich. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradeço ao deputado Antônio Aguiar e convido 

o deputado Sandro Silva para, juntamente com o 

deputado Silvio Dreveck, dar continuidade à 

entrega das homenagens. 



Convido para receber a homenagem Patrícia 

Noronha, neste ato representando sua mãe, a 

professora Renilda Otília Noronha. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a professora 

Rosane Maria Siqueira Prass. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o professor 

Sérgio Hermes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagema professora 

Tais Rosani Hinke Dobrochinski. 

(Procede-se a entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a sra.  

Jucélia Santos Stiebler, neste ato representando o 

irmão Lino Alfonso Jungbluth. 

(Procede-se a entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a sra.  

Bernardete Hermes, neste ato representando o irmão 

Alcídio João Schmidt 

(Procede-se a entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o irmão 

Evilázio Tambosi. 

(Procede-se a entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Neste momento o Poder Legislativo catarinense 

presta homenagem ao grupo folclórico e ao grupo de 

hip hop da Escola Estadual Básica São Bento, por 

sua importante contribuição na integração 

escola/comunidade/educando e à Associação de Pais 

e Professores por sua importante contribuição na 

integração família/escola, buscando a formação 

integral do aluno e seu crescimento harmônico como 

instrumento gerador de transformações sociais e 

conquista da cidadania. 

Convido para receber a homenagem o 

representante do grupo folclórico da Escola de 

Educação Básica São Bento. 



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do grupo hip hop da Escola de 

Educação Básica São Bento. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a Associação 

de Pais e Professores da Escola de Educação Básica 

São Bento, neste ato representada por sua 

presidente, sra. Cristiane Libel Duarte e pela 

vice-presidente Dolores Karjuboroski de Souza. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Dando continuidade, o Parlamento catarinense 

presta homenagem ao professor Sylvio Roberto 

Munhoz, destaque esportivo, por sua importante 

contribuição ao desenvolvimento esportivo e na 

conquista de importantes títulos, destacando a 

Escola de Educação Básica São Bento no cenário 

esportivo de Santa Catarina. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o aluno 

Leonardo Gabriel Huebl, neste ato representando 

todos os alunos da Escola de Educação Básica São 

Bento. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o maestro 

Francisco Kamienski, neste ato representando a 

Banda Treml, pela passagem dos seus cem anos 

abrilhantando todos os eventos e participando 

ativamente da história de São Bento do Sul. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Neste momento teremos a apresentação do grupo 

folclórico e do grupo de hip hop da Escola de 

Educação Básica São Bento. 

(Procede-se à apresentação das danças e 

músicas.) 

(Palmas) 



 Dando continuidade às apresentações, a Banda 

Treml brindará todos com a música Velhos 

Camaradas. 

(Procede-se à apresentação da banda.) 

(Palmas)  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Convido para fazer uso da palavra a sra. Zuleica  

Maria  Sousa Voltolini, diretora da Escola de 

Educação Básica São Bento. 

 A SRA. DIRETORA ZULEICA MARIA SOUZA VOLTOLINI 

– Cumprimento o sr. deputado Silvio Dreveck e em 

seu nome saúdo todos os membros da mesa. 

 (Passa a ler.) 

 “É com muita alegria que estamos todos juntos 

nesta sessão solene de proposição do deputado são-

bentense Silvio Dreveck, em homenagem aos 60 anos 

de fundação da Escola de Educação Básica São 

Bento. É um momento único para a sociedade são-

bentense, pois a Assembleia Legislativa vem 

reconhecer e exaltar a trajetória de sucesso dessa 

conceituada escola. Para mim, como ex-aluna, é uma 

grande alegria poder compartilhar essa vitória de 

60 anos de educação marista em São Bento do Sul. 

 Em 1951, lideranças da cidade iniciaram a 

Campanha Pró-Ginásio São Bento junto aos irmãos 

maristas. Com o nosso reconhecimento, destaco a 

honrosa lista de membros dessa ousada comissão: 

Gerhardt Ziesche, Alfredo Klimmek, Fredinando 

Schumann, Frantz Brack, Ernesto Venera dos Santos, 

Francisco Roesler, Otto Roesler, Carlos Zipperer 

Sobrinho, Ervino Schumacher, Emilio Engel, Otávio 

Maia, Honório Zschoerper, Lino Zschoerper, Erico 

Pfeiffer, Donaldo Ritzmann, Ervino Treml, Raulino 

Scharf, Roberto Behring e Henrique Schwartz.  

Parabéns aos seus familiares, pois eles deram 

início a essa história maravilhosa que hoje 

estamos comemorando. 

 Foi no ano de 1953 que o Colégio São Bento 

dava seus primeiros passos em nossa cidade. Por 

ele passaram milhares de alunos, gerações de avós, 

de pais, de filhos e de netos. Nele as crianças 

fizeram-se jovens e os jovens fizeram-se cidadãos 

livres e esclarecidos. Nele se construíram sonhos 

de vida feliz, sem olhar nomes, raças ou 



religiões, apenas olhando todos como iguais. Um 

ideal de educação que nele se fez e se continua 

fazendo até hoje. 

 Ginásio São Bento, Colégio Estadual São Bento, 

Escola de Educação Básica São Bento. Os nomes que 

o estabelecimento adotou ao longo dos anos mostram 

a dinâmica e a adaptação necessária ao bom 

cumprimento da sua missão educativa em consonância 

com as demandas socais e exigências  legais. 

 São 60 anos de uma bela história de presença 

marista; 60 anos educando crianças e jovens; 60 

anos de educação, de responsabilidade dos irmãos 

maristas, dos professores, das equipes diretivas, 

dos colaboradores, das APPs, das famílias e da 

aceitação dos alunos. Enfim, são 60 anos de 

grandes conquistas! 

 A Escola de Educação Básica São Bento é 

referência de escola pública em Santa Catarina. 

Sua filosofia está de acordo com o fundador do 

Instituto Marista, Marcelino Champagnat: ‘Formar 

bons cristãos e virtuosos cidadãos’. 

 Ser destaque nacional com o melhor Índice de 

Desenvolvimento da Educação Básica – Ideb – em 

2012 é a conquista de uma equipe que trabalha 

unida em prol de uma verdadeira educação de 

qualidade. Uma educação que não mede esforços, uma 

educação que vai além do trabalho, vai à emoção. 

Vibramos muito com essa conquista, pois enaltece 

ainda mais a educação de São Bento do Sul e de 

Santa Catarina. 

A parceria entre a secretaria de estado de 

Educação e o Grupo Marista proporciona um 

diferencial dentro de uma escola pública em que 

atuam a Pastoral Escolar e a Pastoral Juvenil 

Marista, com projetos de humanização, acolhida, 

formação, solidariedade, espiritualidade e 

vivência marista. Esse espaço proporciona o 

protagonismo juvenil e o jeito marista de ser e 

conviver. 

Oportunizamos também atividades 

extracurriculares, como: folclore germânico, hip 

hop, atividades esportivas e outros projetos 

pedagógicos. Tudo isso é possível com o apoio 

incondicional da nossa atuante Associação de Pais 



e Professores, que junto com as famílias e a 

comunidade possibilitam aos educandos um ambiente 

ainda mais agradável, sadio e seguro.   

Ser escola marista é colocar em prática as 

virtudes maristas, contribuindo para uma sociedade 

cada vez mais justa e igualitária, na qual 

crianças e jovens têm acesso a uma vida digna, 

através de uma educação emancipadora. Pois como o 

próprio são Marcelino Champagnat nos ensinou, ‘o 

exemplo de vida é o meio mais eficaz de inspirar 

as pessoas’. 

Agradeço de coração a todos que fizeram e 

fazem parte dessa história em que, para bem educar 

crianças e jovens, antes de tudo é preciso amar. 

Agradeço aos amigos da Escola Marista São 

Bento do Sul, que estão aqui prestigiando este 

momento muito importante para todos nós.” 

Muito obrigada! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DA ORADORA) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Convido para fazer uso da palavra o irmão Evilázio 

Tambosi, representando os irmãos maristas, 

participantes ativos na fundação do então Colégio 

São Bento, hoje Escola de Educação Básica São 

Bento. 

O IRMÃO EVILÁZIO TAMBOSI – “Tornar Jesus 

conhecido e amado e formar bons cristãos e 

virtuosos cidadãos”, foi o grande legado que 

Marcelino Champagnat nos deixou como missão. Essa 

missão se encontra em mais ou menos 80 países, 

atendendo aproximadamente 650 mil alunos, além da 

atuação no campo da saúde, da imprensa, das 

telecomunicações e também na ação social. 

Primeiramente, gostaria de cumprimentar toda a 

mesa já devidamente qualificada pelo protocolo. 

Trago a saudação do nosso superior provincial, 

irmão Joaquim Sperandio, e do presidente do Grupo 

Marista, irmão Délcio Balestrin.  

Confesso que estou orgulhoso de estar aqui 

neste momento, porque fui aluno do Colégio São 

Bento, onde depois pude exercer a função de 

diretor. 

(Passa a ler.) 



“Permitam-me, inicialmente, que de forma 

resumida aborde alguns traços que relembram como 

se deu a presença marista em São Bento do Sul e, 

em consequência, a criação do então Ginásio São 

Bento, mais tarde Colégio Estadual São Bento e 

agora Escola de Educação Básica São Bento. 

O primeiro ato ocorreu em 1950, quando foi 

constituída uma comissão, denominada Comissão Pró 

Ginásio São Bento, que tinha por objetivo dialogar 

sobre a possibilidade da abertura de um ginásio 

dirigido por irmãos maristas. Dado esse passo e 

tendo em mãos a promessa da vinda dos irmãos 

maristas, o povo não mediu esforços em apoiar a 

obra, uma das mais significativas para a região. 

O sinal dessa boa vontade foi a aquisição de 

um terreno onde, no dia 05 de fevereiro de 1953, 

foi iniciada a construção do prédio. A partir dali 

as obras seguiram em ritmo invejável. Era difícil 

encontrar em São Bento do Sul pessoa que não se 

alegrasse em dar alguma contribuição pessoal em 

dinheiro, em horas de trabalho, em organização de 

festas populares, em doação ou na aquisição de 

prendas para as festas, rifas e outras coletas em 

prol da construção. 

Ao longo dessas suas primeiras décadas de 

funcionamento, tudo caminhava muito bem: o lado 

pedagógico, a formação religiosa e humana, a casa 

de formação, também conhecida como juvenato, o 

grande pomar, a horta, a oficina.  

Contudo, no final da década de 60, a falta de 

recursos de grande parte da população estudantil e 

diante da necessidade de manter em atividade esse 

educandário, fizeram com que o conselho 

administrativo da UCE – Irmãos Maristas - 

negociasse com os poderes estaduais a gratuidade 

do ensino no Ginásio São Bento.  

Os esforços não foram em vão. De imediato, 

após estudos de viabilidade, firmou-se com o 

estado convênio que perdura até os dias de hoje. 

Em 1971, o então Ginásio São Bento passou a 

chamar-se Colégio Estadual São Bento. 

A partir de 2000, com a reformulação do ensino 

no estado de Santa Catarina, o Colégio Estadual 

São Bento passou a denominar-se Escola de Educação 



Básica São Bento, oferecendo somente a educação 

infantil de pré-escola e ensino fundamental. 

Para atender outras demandas, desde 2001 os 

irmãos maristas desativaram a residência em São 

Bento do Sul e o colégio passou a ser dirigido por 

leigos, assistidos pela congregação marista. 

No decorrer desses 60 anos, o Cesb, como 

muitos ainda o chamam, concretizou os ideais 

propostos pelos seus fundadores, conquistando 

espaços propícios através da filosofia marista no 

crescimento intelectual e moral da juventude, 

tornando-se um dos mais conceituados 

estabelecimentos de ensino da região. 

Portanto, hoje podemos afirmar que a Escola de 

Educação Básica São Bento é o resultado da soma de 

esforços do povo de São Bento do Sul e da 

província marista. A união de forças das redes 

municipal e estadual e a presença dos irmãos 

maristas e sua filosofia, com mérito, escrevem uma 

verdadeira história de lutas e conquistas, 

assegurando a posição de destaque no meio 

sociocultural que os são-bentenses e o povo da 

região mantêm e orgulham-se. 

Lembro também que desde o início da fundação 

até 1968 quem ocupava o piso superior do ginásio 

eram os juvenistas, meninos que se preparavam para 

ser futuros irmãos maristas. Hoje nós, irmãos 

maristas, embora não mais presentes fisicamente em 

São Bento do Sul, continuamos semeando e 

cultivando através de tantos leigos que nos 

sucederam: educadores dedicados, atentos às 

necessidades das crianças e jovens, cientes dos 

seus deveres, valores éticos, cristãos e tornando 

realidade a missão deixada pelo fundador: ‘Tornar 

Jesus conhecido e amado e formar bons cristãos e 

virtuosos cidadãos’. 

 Parabéns, deputado Silvio Dreveck, pela 

iniciativa de a Assembleia Legislativa fazer esta 

justa homenagem!  

 Parabéns, Zuleica, Ariane e toda a equipe 

diretiva.  

Parabéns, professores, funcionários, alunos, 

membros da APP e toda a comunidade por continuarem 

a ser os arautos dos sonhos de são Marcelino e por 



garantirem a permanência desse grande ponto de 

referência cultural e de formação religiosa cristã 

que é a Escola de Educação Básica São Bento! 

Sucesso, muito sucesso! E que os dias sejam um 

eterno horizonte!” 

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Convido para fazer uso da palavra o sr. Wellington 

Roberto Bielecki, neste ato representando o  

governador Raimundo Colombo. 

 O SR. WELLINGTON ROBERTO BIELECKI – Quero 

cumprimentar o deputado estadual Silvio Dreveck, 

parabenizando-o pela realização de uma solenidade 

tão importante para homenagear os 60 anos da 

Escola de Educação Básica São Bento. 

Cumprimento todos os componentes da mesa e 

todas as autoridades já nominadas pelo protocolo.  

Em nome do governador Raimundo Colombo, é com 

grande alegria e satisfação que parabenizo os 

homenageados da noite de hoje, os músicos, a Banda 

Treml, o grupo folclórico e o de hip hop, pois 

todas as apresentações foram muito emocionantes. 

Quero parabenizar todos que fizeram e fazem 

parte desses 60 anos de história da Escola de 

Educação Básica São Bento. Saúdo a direção, os 

professores, os antigos e os atuais alunos, enfim, 

todas as pessoas que por ela passaram e ainda irão 

passar e devem fazer com que essa escola brilhe 

ainda mais tanto no cenário local, como estadual e 

até nacional. 

A Escola de Educação Básica São  

Bento é um grande orgulho para São Bento do Sul,  

para o planalto norte e para o estado de Santa 

Catarina! 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Convido para fazer uso da palavra o sr. Fernando 

Tureck, prefeito de São Bento do Sul. 

O SR. PREFEITO FERNANDO TURECK –  Após as três 

apresentações que tivemos nesta noite, acho 



impossível iniciar o discurso sem parabenizar o 

grupo folclórico, bem como a Banda Treml pelas 

apresentações. 

Quero cumprimentar o deputado Silvio Dreveck, 

proponente desta sessão e que a preside; o ex-

aluno, deputado Antônio Aguiar; o vice-prefeito; 

os demais membros da mesa; a diretora Zuleica, em 

nome de quem saúdo todos os professores e 

diretores da escola ao longo desses 60 anos; e os 

irmãos maristas, que  ajudaram a  construir a 

história da escola. 

Eu acho que mais importante do que marcar os 

60 anos é homenagear a qualidade do ensino que a 

escola proporciona a seus alunos. Prova disso é 

que a escola alcançou o primeiro lugar no Ideb, 

fato que lhe deu destaque nacional e direito a 

reportagem até no Jornal Nacional. 

Tudo isso é, sem dúvida nenhuma, consequência 

da dedicação e do esforço dos diretores e 

professores que ao longo desses 60 anos dedicaram-

se a ministrar um ensino de qualidade, mostrando 

que é possível, através da educação, construir um 

futuro melhor para todos. 

Parabéns e sucesso sempre! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Quero agradecer a presença das autoridades já 

nominadas, dos ex-prefeitos, dos ex-vereadores, 

das demais lideranças, dos professores e ex-

professores que tive o prazer de rever. 

Quero agradecer às apresentações da Banda 

Treml e dos grupos da Escola de Educação Básica 

São Bento. 

Quero saudar meu amigo Herbert e em seu nome 

todos os nossos colegas.  

Quero fazer um agradecimento especial à minha 

equipe, aos servidores do meu escritório de São 

Bento do Sul e aos servidores da Assembleia 

Legislativa, que trabalharam muito para que esta 

sessão ficasse tão bonita.             

 

Professora Zuleica, pudemos assistir ao 

maravilhoso vídeo elaborado pela equipe da TVAL, e 



aproveito este momento para repassá-lo às suas 

mãos, a fim de que passe a fazer parte do acervo 

histórico da Escola de Educação Básica São Bento. 

Agradeço também a presença da imprensa falada 

e escrita que prestigia este evento, e aproveito a 

oportunidade para saudar o sr. Alcides Edmundo 

Rudnick, membro do Conselho Superior da Associação 

Empresarial de São Bento do Sul, que neste ato 

representa toda a entidade.  

Neste momento, quero, em breves palavras, 

resumidamente, contar um pouco da minha passagem 

pelo Colégio São Bento. 

Em fevereiro de 1973 fui ao colégio para fazer 

minha matrícula. Como era uma instituição muito 

procurada, a resposta foi que não havia mais 

vagas, que teria que estudar de noite. Eu havia 

concluído a 4ª série em Campos Novos e ficara nove 

anos sem estudar. Deixei meu nome na lista de 

espera e no dia 25 de março recebi um comunicado 

que um aluno havia desistido e que havia uma vaga 

para mim.   

Fiquei extremamente feliz e no primeiro dia de 

aula, depois de nove anos sem, houve uma prova de 

Matemática. Com uma ajudinha de um colega, 

consegui tirar cinco. Mas como aprendi com um 

professor, dez é para Deus ou para quem pensa que 

é perfeito. Nove é para o bom professor e oito é 

para o bom aluno. Então, tive um avanço.  

 E assim continuou minha vida, sempre com 

crescimento pessoal e político, até chegar a 

deputado estadual e ter a oportunidade de presidir 

uma sessão solene justamente em homenagem ao 

colégio onde trilhei os primeiros passos em busca 

do conhecimento.  

Como foi aqui comentado, os valores repassados 

pelo Colégio São Bento davam a base para a 

formação do caráter dos alunos. Havia disciplina e 

respeito aos mestres. Para se ter uma ideia, 

lembro ainda o nome de ministros que aprendi 

naquela época e que nunca mais esqueci, deputado 

Antônio Aguiar. Eram ministradas à época 

disciplinas como OSPB e Educação Moral e Cívica, 

que nos davam noções de cidadania, respeito às 



autoridades e amor à pátria, enfim, valores que 

conservamos por toda a vida. 

 Por isso, mais uma vez muitíssimo obrigado 

pela presença de todos que prestigiaram este 

evento, em especial às autoridades que aqui 

compareceram.  

 Convidamos todos para, de pé, ouvirmos a 

execução do Hino de São Bento do Sul pela Banda 

Treml, sob a regência do maestro Francisco 

Kamienski.  

 (Procede-se à interpretação do hino.) 

 (Palmas) 

 A Presidência agradece a presença das 

autoridades com assento à mesa e a todos que nos 

honraram com seu comparecimento e antes de 

encerrar a presente sessão, convoca outra, solene, 

para segunda-feira, às 19h, para a entrega da 

Comenda do Legislativo Catarinense. 

 Está encerrada sessão.   


